

今后可刷社保卡办理酒店住宿登记

湖南社保卡将增新功能 预计国庆前在全省正式上线



扫码看视频

三湘都市报7月27日讯

7月27日，记者从湖南省人社厅获悉，为进一步拓展社会保障卡应用场景，湖南省人社部门联合省公安厅即将创新推出社保卡“酒店住宿”功能，预计将于国庆前在全省范围内正式上线。这一举措标志着社保卡从传统社保领域向民生服务场景的进一步延伸，为群众出行住宿提供更便捷的解决方案。

记者了解到，新功能的推出不仅提升了安全性，更在便捷性上实现突破。“酒店住宿”功能上线后，群众在酒店办理入住时，无需携带实体身份证，只需出示第三代社保卡实体卡或通过“湘易办”APP、支付宝、微信等渠道调取电子社保卡，酒店前台工作人员即可快速完成身份核验和信息登记，整个流程可在10秒内完成。

此次社保卡功能的拓展，是湖南省推进社保卡“一卡通”建设的又一重要实践。目前，全省酒店系统升级、专用读卡设备安装调试及工作人员操作培训等工作正在加速推进。长沙蓉园宾馆等试点酒店已率先完成系统改造，进入试运行阶段。

据了解，湖南省已实现社保卡在就医结算、公交出行、文化旅游等20余个场景的应用，此次新增酒店住宿功能，将进一步丰富“一卡通”的服务内涵。

从实体卡转变为电子卡后，如何保障个人信息安全？针对群众关心的问题，相关部门还构建了“技术+系统”的双重防护机制。在技术层面，社保卡采用国密算法，对持卡人身份信息、生物特征等关键数据进行加密处理，确保数据传输和存储的安全性；在系统层面，通过人社系统与公安系统的数据直连，实现实时信息核验，避免中间环节的数据泄漏风险。

■文/视频 全媒体记者 王智芳
通讯员 单琬芸 彭靖贻 余莲

链接

每人每月增加26.5元

湖南明确退休人员养老金调整细则

三湘都市报7月27日讯 7月26日，记者从湖南省人社厅获悉，该厅联合省财政厅印发《关于2025年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2025年1月1日起，为2024年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员，统一调整增加基本养老金。

此次调整严格遵循国家规定，采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法，且实现企业和机关事业单位退休人员调整办法的统一。

定额调整方面，突出公平性原则，全省符合条件的退休人员每人每月均增加26.5元。

挂钩调整则着重体现“长缴多得”“多缴多得”的激励机制，具体分为两部分：一是与缴费年限挂钩，按本人缴费年限计算，每满1年，月基本养老金再增加0.6元；二是与基本养老金水平挂钩，以本人2024年12月的基本养老金为基数，每月再增加0.5%。

适当倾斜部分彰显对特殊群体的重点关怀。其中，对2024年12月31日前年满70周岁且不满80周岁的退休人员，每人每月再增加基本养老金19元；年满80周岁及以上的，每人每月再增加29元。同时，对艰苦边远地区的退休人员，每人每月额外增加基本养老金9元。

为确保政策落地见效，各级人力资源社会保障、财政部门将积极做好资金调度，保障发放渠道畅通。据悉，本次调整增加的基本养老金将于7月底前全部发放到位。

■全媒体记者 王智芳
通讯员 彭靖贻 余莲 单琬芸



2025株洲“厂BA”决赛后，冠军队伍捧起奖杯。全媒体记者 杨洁规 摄

78：57 醴陵华鑫队“厂BA”夺冠 2025年株洲“厂BA”收官，540万人次现场打卡



扫码看视频

三湘都市报7月27日讯

7月27日晚，2025株洲“厂BA”决赛在株洲市体育中心打响。经过激烈比拼，醴陵华鑫以78：57战胜中车时代新材，为2025株洲“厂BA”画下圆满的句号。

据组委会提供的数据显示，今年株洲“厂BA”开赛以来，已有540万人次现场观赛打卡，赛场外夜市交易总额超1800万元，拉动消费超1.6亿元。

醴陵华鑫队夺冠，今年540万人次打卡“厂BA”

当晚，醴陵华鑫和中车时代新材均派出了最强阵容。鸣哨开场后，双方比分一直紧咬。第三节，醴陵华鑫以64：49分大比分领先，领先优势一直保持到比赛结束，最终大比分战胜中车时代新材。其中，醴陵华鑫有5位球员得分上双。

冠军之争，也是工业之魂的碰撞。中车时代新材，始建于1984年，为中国中车股份有限公司一级子公司，是一家A股上市公司。醴陵华鑫2003年成立，专注于空心瓷绝缘子研发生产，是全球产量最大、品种最全的同类制造企业之一。

场下，他们是各自领域的佼佼者、“隐形冠军”；场上，他们同为工业城市的代言——勇于创新、坚韧不屈、永不言败。这份融入血脉的劲头，支撑着他们在整个赛季稳扎稳打，为“厂BA”的精

彩，增添了新的注脚。

观众席上，球迷们的热情随着赛况升温至顶点。今年，自“厂BA”开赛以来，前来观赛打卡的市民、游客数量超540万人次，成为株洲澎湃活力的最佳见证。

激活城市活力，拉动消费超1.6亿元

株洲“厂BA”举办3年来，10余支参赛队伍的变化构成，映射着赛事的蜕变与活力。中车时代新材、株硬集团等“老牌劲旅”坚守工业本色，而湖南工业大学、湖南汽车工程职业大学、专精特新企业联队等队伍的陆续加入，标志着赛事边界的持续拓宽，“厂BA”走出厂门，吸引了更广泛人群的关注与参与。

赛事组委会今年还创新性增设了“厂BA”社区篮球联赛，包括成人组和U12青少年组比赛，每周一至周四晚，44场精彩对决点燃了基层社区的运动热情，让篮球运动更加融入百姓生活。

篮球，也给株洲的夜市经济打起了鼓点。今年“厂BA”开赛以来，赛场外夜市交易总额超1800万元，同时刺激了周边住宿、商超、餐饮、文旅等业态市场，拉动消费超1.6亿元。

记者还了解到，今年9月，2025年“厂BA”优秀球队还将和湘钢集团、华为等全国名企球队同场竞技，在2025年“厂BA”全国邀请赛续写传奇。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
通讯员 谭昕吾 张弥郁

链接

第六届“侨心杯”少年足球邀请赛在隆回闭幕

三湘都市报7月27日讯 今天下午，随着终场哨声响起，第六届“侨心杯”少年足球邀请赛在隆回圆满落幕。7个国家的32支球队“厮杀”116场，最终，日本町田泽维亚队获得此次国际赛冠军；长沙天马德馨园足球队赢得国内赛冠军。

本届赛事以“侨心筑梦 足耀未来”为主题，由中国侨联指导，中国华侨公益基金会、湖南省侨联、湖南省体育局和邵阳市人民政府主办。此项赛事连续两届在邵阳举办，赛事首次实行“国内+国际”双赛联动，规模创历届之最。其中，国内赛分定级赛和排位赛两个阶段，全国共有24支U9少年球队、288名队员在7人制赛场展开对决；国际赛则

邀请西班牙、日本、肯尼亚、乌兹别克斯坦、泰国、越南等6个国家的U13战队，与北京、湖南2支国内劲旅在11人制赛场同台竞技，标志着该项赛事正由全国级品牌赛事发展成国际性赛事。

赛事期间，邵阳借助“赛事搭台、文旅唱戏”的东风，同步开展了“亲情中华·寻根之旅”“海外侨领侨商邵阳行”“侨界名媛邵阳行”等活动，引导体育赛事与招商引资、全域旅游、乡村振兴等深度融合，让赛事成为促进产业转型、激发消费潜力、提升城市能级的内在动力，着力打造高质量发展强力引擎。

■湖南日报全媒体记者 郑丹枚